



春日賞花攻略之五 豫魯浙蘇

踏入4月，我國多地春暖花開，隨着氣溫回升，梅花、櫻桃花、玉蘭花、海棠花、紫荊花、油菜花等次第綻放，呈現出一派春意盎然的景致，人們紛紛走到戶外，賞花踏青，享受春光。當中，春到中原，眼下，河南省許昌市建安區小召鄉約200畝紫荊進入盛花期，高鐵列車更從小召鄉紫荊花海中駛過。同時，泉城海棠花盛開、山鄉萬畝野櫻花、桐廬山水藝術季、油菜花開金滿地等，繁花競相綻放，美不勝收，吸引不少市民和遊客前來賞花拍照。

◆ 文：雨文、綜合新華社及中新社報道
◆ 圖：新華社、中新社、中通社

◆ 高鐵列車從許昌市建安區小召鄉紫荊花海中駛過

紫荊花海·泉城海棠·賞花踏青

繁花競相綻放 人在花中遊



河南

◆ 遊人在許昌市建安區小召鄉的紫荊花海中遊玩。

◆ 四季春紫荊園

四季春紫荊園

為展現建安區良好鄉村面貌，培育特色旅遊品牌，推動鄉村旅遊健康發展，早前建安區第一屆紫荊花旅遊節在小召鄉沿張莊區四季春紫荊園開幕，活動以「觀紫荊花、遊春色美景、助融合發展」為主題，邀請許昌市、建安區攝影家協會、詩詞協會、書畫協會及愛好者入園寫生，交流心得，擴大紫荊花節的知名度和美譽度，為拉動地方經濟發展合力助力。在活動現場，精彩紛呈的文藝展演輪番上陣，腰鼓、秧歌、鑼鼓、廣場舞、民族舞、唱歌等紛紛登台獻藝，本屆為期25天。

花期：紫荊花節（即日起至4月20日）

桐廬梅蓉村

今年，「2023中國·桐廬山水藝術季」在浙江省杭州市桐廬梅蓉村啟幕，今次藝術季於3月至5月間舉辦，在梅蓉村、翔崗村、桐廬縣城等地開展，既有常態化舉辦的系列活動，也有圍繞二十四節氣、重要時間節點舉行的特色活動，更有藝術專線從高鐵站到各活動點位整季流動，不同主題的節俗慶典、打卡遊覽、沉浸演藝、休閒美食等遊賞逛吃內容遍布美麗鄉村。在活動期間，一場名為「在富春金黃的日子裏」的沉浸式演出在這兒上演，吸引遊客駐足欣賞。

花期：3月至5月



浙江

◆ 演員在梅蓉村的油菜花田裏表演。

◆ 三都鎮大唐村山坡上的野櫻花紛紛綻放。

建德三都鎮

初春時節，浙江省建德市三都鎮大山裏的數萬畝野櫻花綻放，吸引眾多遊人到此遊覽拍照。近年來，建德市三都鎮推出「醉三都」櫻花季賞櫻特色遊線，打造多條自駕賞櫻路線以及多個露營基地，特色民宿，引來了大批外地遊客。

◆ 三都鎮前源村山頂一家被櫻花樹包圍的民宿

唐韻櫻花園

位於河南省許昌市鄆陵縣境內的鄆陵唐韻生態旅遊區，是經河南省文化和旅游廳擬認定的國家4A級旅遊景區，景區內的唐韻櫻花園內櫻花、玉蘭花、油菜花競相綻放，成了市民踏青賞春的好去處。旅遊區分為唐韻櫻花園和唐韻小鎮兩個園區，將古建築融入園林景觀，規劃總面積為2,000畝，當中唐韻櫻花園於2017年3月19日建成並對外開放，以珍貴品種櫻花、保存較完好的明清古建築和園林景觀觀賞為主。櫻花園內的四合院建築群青磚灰瓦、古色古香，木雕漆門窗工藝精湛，迴廊連院，幽靜典雅。其建築各具特色，有的

◆ 在河南省許昌市鄆陵縣拍攝的唐韻櫻花園

◆ 遊客在唐韻櫻花園內賞花遊玩。

是磚雕院門，有的是木柱大門，有的房屋兩側有磚雕壁畫，形式多樣，布局各異。景區內觀賞花卉以200餘畝的精品櫻花和300餘畝的玉蘭及映山紅為主，每年3月和4月，萬餘棵櫻樹進入盛花期，花海如雲似雪，美不勝收，引來眾多遊客觀賞。

花期：即日起至4月



◆ 江蘇南京郊外盛開的梅花接連成片，呈現「粉色海洋」。

南京朝天宮

近日，隨着當地氣溫回升，梅花、櫻桃花、玉蘭花等次第綻放，呈現出一派春意盎然的景致。當中，江蘇南京朝天宮內的玉蘭花競相綻放，與周圍的古典建築相互映襯，吸引年輕人身着古裝拍攝照片。還有，在南京郊外盛開的梅花接連成片，呈現「粉色海洋」。



◆ 朝天宮內的玉蘭花競相綻放。

興化千垛景區

位於江蘇省興化市的千垛景區，又稱千島菜花景區，是全球重要農業文化遺產，江蘇省四星級鄉村旅遊點。每年清明時節，千垛景區四面環水的「垛田」上長滿了金黃色的油菜花，一幅「油菜花開金滿地」的壯闊美景，吸引了眾多前來觀光的遊客。千垛景區荷塘綠意更勝，更有另一番浪漫光景。春去秋來，在這千垛田間，亦見萬壽菊花，黃葉紛飛，在重陽雨後，正值菊黃蟹肥時，看萬花黃透，品水鄉河蟹。入冬時節，看千垛景區蘆花飛雪，葦絮悠然飄飛，彌天蓋地，景色更是迷人。

◆ 遊人在江蘇省興化市千垛菜花景區賞花遊玩。

江蘇

五龍潭公園

位於山東濟南舊城西門外的五龍潭，是國家5A級旅遊景區，南臨趵突泉，北接大明湖。公園的建園風格兼具有南北造園之精華，是以潭池溪港等景觀構成，質樸野逸為特點的園林水景園。2019年9月29日起，濟南五龍潭公園正式免費開放。五龍潭與周圍的古溫泉、官家池、回馬泉、月牙泉、濼泉、玉泉等構成五龍潭泉群。五龍潭邊有名士閣，為二層仿古建筑，可站在二層眺望五龍潭全景。後期，園區不斷引入晚櫻品種，延長櫻花賞花期，豐富花色，讓櫻花景觀更具觀賞性。目前，五龍潭的早櫻品種主要有大島櫻、染井吉野，晚櫻品種主要有關山、松月、郁金，賞花期綿延近兩個月。近日，濟南五龍潭公園的櫻花和海棠花盛開，在這裏，你更可以欣賞到各種顏色和品種的櫻花和海棠花，櫻花的白和海棠花的紅交織在一起，讓人感覺彷彿置身於夢幻的童話世界中，感受這春天的氣息。



◆ 在濟南市五龍潭公園拍攝的海棠花。

◆ 遊人在五龍潭公園欣賞海棠花

花期：3月中旬至4月中下旬

山東

百花公園

濟南百花公園位於山東省濟南市歷城區，是一處以植物花卉景觀為主，以噴泉為特點的新建公園。百花公園有百花泉景區、草坪景區、山水園、疏林草地、竹園、金魚盆景園、牡丹園、蘆花區等景區景點。市內有多條公共車可達。園內遍植白玉蘭、碧桃、大葉女貞、雪松等名貴樹木，形成百花泉景區、雪松草坪景區、山水園、疏林草地和竹園等8個功能分區，以及戲水娛樂和健身場所水上樂園等。

花期：即日起至4月上旬



◆ 百花公園裏玉蘭花競相綻放。

寰宇風情

巴黎兩座「鐵塔」維妙維肖



遊客在法國巴黎埃菲爾鐵塔附近拍照留念。

◆ 這個角度拍得高度相若，但實際上是右為埃菲爾鐵塔，左為「小埃菲爾鐵塔」。

在法國巴黎的原埃菲爾鐵塔旁，一座藝術家菲利浦·曼德龍製作的「小埃菲爾鐵塔」，它是法國巴黎地標建築——埃菲爾鐵塔十分之一大小的複製品，由即日起至4月10日，在原作附近展出，成為了兩座「鐵塔」，吸引不少市民及遊客拍攝欣賞。

文、圖：新華社